

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 远程化解金融纠纷

通讯员 周凌云 张鸿翌 周秀涛

本报讯 “从达成协议到司法确认,全程都在银行办理,法官还帮我们远程把关,方便。”近日,衢州市首家金融行业“共享法庭”启用,并顺利化解了一起金融借款纠纷。

据介绍,金融行业“共享法庭”配备了一名联系法官和一名庭务主任,联系法官由柯城区法院指派,主要负责指导调解、法治宣传、协调联络等;庭务主任由银行指派,负责“共享法庭”日常管理维护和服务,参与诉前调解,办理网上立案、在线庭审等事务。

## 保护环资再添平台

通讯员 芮萱

本报讯 近日,瑞安市法院因地制宜,在温州一级水源保护地——赵山渡水库边的营前村揭牌成立温州首家环境资源“共享法庭”,以加强对生态环境资源的保护,打造“共享法庭”体系中的“绿色版块”。

环资“共享法庭”具备便捷诉讼、生态修复、部门联动、普法宣传等功能,法院将依托这一平台更好地保护赵山渡水库、飞云江,让山更青、水更秀、空气更清新。

## 联手治理“黄牛”乱象

通讯员 楼瑾明

本报讯 在义乌国际商贸城一区、二区西大门一带,有一群专为老板拉客而拿回扣的人。他们被称为“黄牛”,介绍的货常常以次充好,容易引发矛盾。

今年以来,仅福田街道长春社区就受理此类纠纷30多起,涉及金额近百万元。针对这一现象,福田街道从11月底起组织街道、社区、派出所、行政执法、市场监管等部门,分成6组集中治理国际商贸城一区、二区西大门一带的“黄牛”现象,对25名“黄牛”进行教育,并由福田派出所采集相关信息。目前,当地的“黄牛”乱象得到初步遏制。

## 畅享法治文化“大餐”

通讯员 费宁 本报记者 汪基建

本报讯 近日,衢州市在柯城区沟溪乡碗窑村启动2021年宪法宣传月活动。表演者用威武大鼓、舞蹈等方式,述说法治故事,介绍法律知识。

随后举行的普法集市上,相关部门集中宣传乡村振兴促进法、土地管理法、安全生产法、法律援助法等法律法规,并为群众准备了法治拼图、法治争先棋、法治步步高等游戏,让群众在寓教于乐中学习法律知识。此外,衢州市还在碗窑村专门布置了两处法治文艺展区,群众可欣赏法治陶艺、法治书法、法治动漫等文创作品,还可以和民间艺人一起画法治农民画、学做陶艺。

据介绍,宣传月里,衢州72个市级部门、6个县(市、区)还将开展各种活动,如宣讲法律法规、组织法律知识考试、开通宪法公交专车、民法典公园开园、农村法治文艺巡演等,营造尊法学法守法用法的良好氛围。

## 共创文明交通

近日,临海交警大洋中队联合大洋小学北校区举行“警校共建成果汇报会”,通过交通安全讲座、组建“少年警校”、小交警社会实践、“警校共建·文明出行”绘画比赛等活动,培养学生们的安全意识,发挥“小手拉大手”作用,一起为平安建设出力。

通讯员 汪维东 冯晓霞



## 保障物流安全

近日,为确保“双十二”期间快递物流企业消防安全,台州市路桥区消防救援大队对辖区内快递、物流网点开展消防安全大检查。

通讯员 胡茜茜



## 紧急徒步送医

近日,温州市鹿城区蒲鞋市下垟头一独居老人如厕时摔倒,消防指战员接警后立即展开救援,第一时间将老人徒步送到医院救治。

通讯员 阳升



## “共享法庭”普法

近日,海宁市法院与中国工商银行海宁支行举行党建共建活动。期间,法官通过“共享法庭”工行海宁支行站点开展一场法治宣讲,通过以案说法、政策解答的方式,与银行工作人员就金融借款合同纠纷案件审判进行交流。

通讯员 海薇



## 调解一步到位

日前,青田县法院妥善处理一起纠纷。法官多次组织双方调解,同时正确引导当事人一并处理后续问题,真正做到一件事一站式化解,得到当事人认可。他们特地送上锦旗表达谢意。

通讯员 张海涛



## 推行“河·警”联防

通讯员 叶增君

本报讯 近日,台州市公安局治安机动支队民警与生态环境、水务部门工作人员再一次来到椒北干渠开展巡查,重点对污水偷排、乱倒农药、河堤上违规种植作物等进行巡查。

为保一方河畅、水清、岸绿、景美,台州市推行“河·警”联防,市公安局治安机动支队加强与生态环境、水务、行政执法等部门协作,密切行政执法和刑事司法衔接,形成防范打击违法犯罪的合力。同时,设立河道警长850名,将联防机制与网格员紧密结合,设置25支河道信息员队伍。在此基础上,每个河段配备一名专职联络员,发现安全隐患第一时间与公安部门联系,以便及时处置。此外,在全市500个治水工程设立“项目警官”,分别确定一名派出所领导作为责任领导、一名辖区民警作为直接责任人,并成立由村居干部、项目经理、派出所民警构成的护航项目班子,做到治水工程推进到哪里、项目警官就跟进到哪里。

## 严打食药环犯罪

通讯员 陈方明

本报讯 近日,绍兴市公安局上虞区分局破获一起非法开采矿山资源案。犯罪嫌疑人沈某等人承包一废弃矿山复绿工程后,发现山脚一平地下有大量优质矿石,在利益诱惑下,他们大肆开采,数量巨大,直至被警方查获。

今年以来,上虞警方严厉打击食药环领域违法犯罪,共查处相关案件39起,移送起诉犯罪嫌疑人108人,全力保护生态环境,保障人民群众食品药品消费安全。

## 敲响廉政警钟

通讯员 陶蓓静

本报讯 近日,诸暨市陶朱派出所在驻市公安局纪检监察组的指导下,开展党风廉政教育,通过参观金村红色记忆馆、聆听先烈故事、了解党风廉政建设和反腐败工作成效,学习革命先烈的崇高信仰,锤炼对党忠诚的政治品格,进一步提高廉政意识。

## 智慧执行给力

通讯员 李洁 陈泳滨

本报讯 近年来,温岭市法院石陈法庭探索打造“海上智慧执行”模式,以卫星定位技术和燃油补贴数据库为依托,及时扣押入港的目标渔船,并通过跨部门“一键通查、扣划”燃油补贴的方式,提升渔区执行质效。截至目前,法庭已对辖区内登记的1443艘渔船、近2万名船员发起查询和分析,锁定被执行人264人次,执行到位1641万元。

## 播下禁毒种子

通讯员 费斌

本报讯 近日,杭州市余杭区良渚禁毒办联合良渚司法所在良渚职业高级中学开展禁毒宣传。良渚司法所副所长、良渚职高法制副校长朱强介绍了什么是毒品、毒品的危害、如何提高识毒拒毒能力等,并回答了30余名学生的提问,受到师生好评。